complément au quizz "Guatemala et enfants des rues"




             (selon le temps restant disponible, et de préférence pour des enfants plus grands)

1. Qu’est ce qu’un enfant de la rue ?
La rue n’a jamais enfanté ! Mais on appelle « enfant de la rue » toute personne âgée de moins de 18 ans qui vit entièrement ou partiellement  dans la rue,  en dehors de l’environnement et du contrôle familial. De ce fait,  elle ne bénéficie pas du climat de bonheur, d’amour et de compréhension  propre  à une famille, ne jouit pas de sa dignité et de ses droits fondamentaux et se trouve  ainsi exposée  à la violence de la rue, à l’exploitation économique, sexuelle, à la drogue à l’alcool, à la mendicité. 
2.   Pourquoi ces enfants se retrouvent-ils dans la rue ?
Parmi les causes de cette situation,  on peut citer : la faible connaissance des droits des enfants par les parents, l’ignorance des droits et devoirs par les enfants, le manque d’affection des parents,  la pauvreté des familles, la fuite de responsabilité des parents,  la perte d’autorité des parents, la croyance et l’allégation de sorcellerie (en Afrique tout du moins),  les violences  faites aux enfants,  le divorce et la séparation des parents.
3.   Quels sont les droits des enfants de la rue qui sont violés ?
Les droits violés sont : les droits à la survie, au développement, à la protection, à l’expression, à la participation, à une information appropriée, à l’adoption,  à la sécurité sociale, aux soins médicaux, etc. 

4.   De quoi vivent-ils ?
 En général, les enfants de la rue vivent d’un travail (cireur, chargeur, porteur, balayeur, vendeur ambulant, etc.), de la mendicité,  de la prostitution, du vol, d’extorsions et/ou de ramassis.
5.   Quels sont les dangers auxquels ils sont exposés ?
 Les enfants de la rue sont exposés aux maladies, à la violence,  à l’utilisation dans des bandes, forces, ou groupes armés,  aux abus et à l’exploitation économique, sexuelle, à la manipulation politique,  à la maltraitance,  à l’exclusion, aux humiliations, au viol, aux drogues, etc. Les enfants de la rue deviennent facilement les boucs émissaires de maux dont souffre la société.
 6.   Comment un parent peut-il éviter que son enfant se retrouve dans la rue ?
 La prévention du phénomène « enfants de la rue » commence dans la famille. Les parents ont la responsabilité de connaître les droits de leurs enfants  et de les réaliser  en premier. Ils sont appelés  à les promouvoir sans cesse en accomplissant  leurs devoirs. Pour cela,  ils doivent veiller  en toute circonstance,  à l’éducation,  à la protection, au respect de la dignité humaine et à la bonne croissance de leurs enfants. Ils doivent garder  une conduite  qui encourage  la participation, l’équité et le dialogue en famille.
 7.   Que doit faire l’Etat pour prévenir  que les enfants  se retrouvent dans la rue ? 
 L’Etat a le devoir de créer un cadre social, politique et économique qui aide les parents   à bien  assumer leurs responsabilités familiales. Il doit, entre autres,  promouvoir  une politique salariale permettant aux familles de mener une vie décente et de subvenir aux besoins de leurs enfants. Il doit assurer la gratuité  de l’enseignement  fondamental, élaborer et appliquer  une politique nationale d’encadrement  et de protection de l’enfant. L’accusation de sorcellerie  dont beaucoup d’enfants sont victimes (en Afrique surtout) est une violence et une atteinte grave aux droits de l’enfant.

 8.  Que doit faire l’Etat pour la prise en charge correcte des enfants de la rue ? 

· Respecter  les engagements pris lors de la ratification de la CDE ;
· Offrir aux familles de meilleures conditions de vie en mettant en place une bonne politique des emplois et salaires, en assurant une meilleure sécurité sociale ;
· Punir les  parents et autres personnes qui ne respectent pas les lois du pays en matière de protection des droits de l’enfant, notamment le Code de la famille, la Constitution.
· Mettre en place une politique de prise en charge des enfants et familles vulnérables.
 9.   Quel est le rôle des ONG  dans la protection des enfants de la rue ? 

· Identifier les enfants par site d’hébergement ou de fréquentation ;
· Promouvoir  le dialogue avec les enfants  pour les mettre en confiance ;
· Prendre contact avec les partenaires pour des appuis (logistique, médical, alimentaire, matériel…) ;
· Localiser les familles des enfants de la rue ;
· Amorcer  le processus de réunification familiale ;
· Assurer le suivi des enfants réinsérés  en famille.
 10.   Comment empêcher  le retour des enfants réinsérés dans la rue ?
· Assurer une bonne préparation de la réinsertion des enfants de la rue en famille ;
· S’assurer du caractère volontaire du retour des enfants de la rue en famille ;
· Maintenir un dialogue permanent entre les encadreurs  sociaux et la famille ;
· Assurer le suivi  de l’activité  scolaire ou professionnelle exercée par l’enfant réinséré.
� tiré de � HYPERLINK "http://jobnkuna.e-monsite.com/pages/droits-de-l-enfant/questions-rundefinedponses-sur-les-enfants-de-la-rue.html" ��http://jobnkuna.e-monsite.com/pages/droits-de-l-enfant/questions-rundefinedponses-sur-les-enfants-de-la-rue.html� En réalité l'UNICEF est à l'origine de ces questions et réponses. Le site ci-dessus les a reprises.
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